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DC PFLAENC SETTORE CONSULENZA

Da: BEDINI ANDREA

Inviato: giovedì 19 agosto 2021 14:31

A: DC PFLAENC SETTORE CONSULENZA

Oggetto: Consultazione pubblica sulla bozza di circolare riguardante la disciplina fiscale dei trust 

TEMATICA:                                                                                        Ammissibilità di istanze di Rimborso per le imposte 

proporzionali già versate 

PARAGRAFO DELLA CIRCOLARE:                                              3. Disciplina ai fini delle imposte indirette 

PUNTI DEL PROVVEDIMENTO INTERESSATO:                     3.3 “Attribuzioni” ai fini delle imposte indirette 

OSSERVAZIONI: 

 

Buongiorno, 

come già emerso in diverse testate giornalistiche, nulla viene detto riguardo alla rimborsabilità delle imposte già versate 

applicando le imposte proporzionali nella tassazione degli atti di conferimento di beni e diritti in trust da parte del 

disponente. 

Sarebbe opportuno una precisazione specificando se le istruzioni contenute nella circolare abbiano efficacia ex nunc 

(inibendo in tal modo la presentazione di istanze di rimborso) o ex tunc in osservanza dei termini ordinari per la 

ripetibilità di quanto già versato (imposte proporzionali anziché fisse). 

 

Cordiali saluti. 

 

Andrea Bedini 

 
Andrea Bedini 
Agenzia delle Entrate 
Direzione Provinciale I  di Torino 
Ufficio Territoriale Atti Pubblici, Successioni e Rimborsi IVA 
Corso Bolzano n. 30, 10121 Torino (TO) 

*    Tel. Diretto 011 19469564 
*    Voip 4282564 

&   Fax Ufficio  011 19469272 
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Le informazioni contenute in questo messaggio di posta elettronica sono riservate e confidenziali e ne è vietata la diffusione in qualunque modo eseguita. 
Qualora Lei non fosse la persona a cui il presente messaggio è destinato, La invitiamo gentilmente ad eliminarlo dopo averne dato tempestiva comunicazione al 
mittente e a non utilizzare in alcun caso il suo contenuto. 
Qualsivoglia utilizzo non autorizzato di questo messaggio e dei suoi eventuali allegati espone il responsabile alle relative conseguenze civili e penali. 
 


